

## DELEGATSKA POTA

## NATAŠA PETEK O DELU XVII. KONFERENCE DELEGACIJ ZZZ

## Prihajajo vedno isti



Podpis pod sliko: Nataša Petek, predsednica XVII. konference delegacij za ZZZ naše občinske skupščine.

Kar dva tozda delovne organizacije Slovenija ceste-Tehnika, to sta Tesarska dejavnost in Strojni inženiring, ki se nahajata v naši občini, sta nosilca konferenc delegacij za zbor združenega dela naše občinske skupščine. Še marca lani je bil tozda Tesarska dejavnost v sestavi XVI. konference (nosilec Strojni inženiring), z združitvijo SCT in Obnove pa je prišlo do nekaterih sprememb, tako da je tozda Tesarska dejavnost postal nosilec XVII. konference. Združitev pa je, vsaj kar zadeva delegatsko povezovanje, prinesla nove težave.

»Dokler smo bili v okviru XVI. konference delegacij, je vse potekalo po ustaljenem redu. Nad delom XVII. konference pa sem razočarana,« je povedala Nataša Petek, predsednica te

konference, sicer pa zaposlena v tozdu Tesarska dejavnost kot samostojna organizatorica kadrovske splošnih opravil. »Že na naši konferenci se nikoli ne dobimo vsi, v glavnem prihajajo delegati iz Pionirja, Ingrad in tozdo SCT Železokrivska dejavnost in Tesarska dejavnost. Delegat iz kranjskega Inženiringa je na primer prišel na sejo konference le dvakrat. Vedno se je treba tudi pogajati, kdo se bo udeležil seje občinske skupščine.»

Kje vidite vzrok za tolikšno nezanimanje, smo vprašali Natašo Petek.

»V našem tozdu imamo to urejeno tako, da referent za samoupravo pripravi vse gradivo in ga tudi razloži na seji naše temeljne delegacije in konference. Najbrž pa povsod ni tako, zato imajo drugod več težav. Mislim pa, da so gradiva preobsežna.»

Mnenja o gradivu so različna. Nekateri sodijo ravno obratno: zavzemajo se za obširnejše, podrobnejše gradivo, ki naj bo boljše podlaga za delegatsko odločanje.

Moščansko gradivo je dobro, le preobsežno je. Bolje bi bilo, da bi bilo tisto, kar je z gospodarskega področja — vsaj kar zadeva naš zbor združenega dela — obširneje obravnavano, drugo pa le po točkah. Tudi jaz, če povem po pravi, preberem v Delegatski tribuni le tisto, kar se tiče

gradbinec, vse drugo pa le preletim.

Kje so po vašem mnenju razlogi, da se delegati iz drugih tozdov ne udeležujejo seje konference?

Ne vem. Obrnili smo se že po pomoč na sekretariat občinske skupščine, poslali smo vabila tudi direktorjem... Najbrž se to dogaja zato, ker so ljudje preobremenjeni s sejami. V podjetju se ukvarja s samoupravno dejavnostjo določeno število ljudi, drugi stojijo ob strani. Funkcij pa je veliko. Ko govoriš z ljudmi,

XVII. konferenco delegacij za ZZZ naše občinske skupščine sestavljajo: SGP Pionir — tozda Gradbeni sektor Ljubljana, Ingrad — tozda Prevozi, IBT Trbovlje — Projekтивni biro Ljubljana, Inženiring Kranj — Projekтивni biro Ljubljana in dva tozda Slovenija ceste — Tehnika: Tesarska dejavnost in Železokrivska dejavnost.

sicer vidiš, da jih marsikaj zanima, vendar bi v samoupravnih organih delali le dopoldne, popoldne pa ne več.

XVII. konferenca delegacij ima v zboru združenega dela dve delegatski mesti. »Zato gre na seje skoraj vedno po en delegat iz našega tozda, drugi pa iz temeljnih delegacij, ki se tvorijo našo konferenco,« je se pojasnila Nataša Petek. »Od marca lani je bil delegat iz tozda Tesarska dejavnost kar devetkrat na seji, iz Ingrada štirikrat, iz Železokrivske dejavnosti trikrat... Kar bojim se pogledati v zapisnik s seje zboru, objavljen je v Delegatski tribuni, ker vedno znova lahko preberem, da nista bila oba naša delegata na seji zboru. Če bi

## DELO MESTNEGA JAVNEGA PRAVOBRANILSTVA V LETU 1984

## Vsebina dela je odvisna tudi od razmer v družbi

Z zakonom določeno delovno področje mestnega pravobranilstva Ljubljana se v lanskem letu v primerjavi s letom 1982 ni spremenilo, glede na zaostrene gospodarske razmere pa je moral ta organ prilagajati vsebino svojega dela nastalemu položaju. Tako je Javno pravobranilstvo mesta Ljubljana v lanskem letu obravnavalo 7358 zadev, od teh 271 pravnih, 189 izvršnih, 5626 nepravnih zadev (tu so vršeni tudi razlastitveni postopki in postopki za določitev odškodnine za prisilno odvzeta zemljišča), izdalo pa je tudi 1272 pisanih pravnih mnenj. Od obravnavanih zadev jih je našo občino zadevalo 1194. Podrobnejši pregled pokaže, da je bilo največ, to je 923 nepravnih zadev, samo 19 je bilo pravnih in 13 izvršnih zadev, pravnih mnenj pa je bilo izrečenih 239.

Tudi v letu 1983 je Javno pravobranilstvo mesta Ljubljane sodelovalo v postopkih za pridobivanje nepremičnin, ki naj bi prešle v družbeno last. Pripravljeni so predloge za razlastitev oziroma prisilni prenos stavb in funkcionalnih zemljišč v družbeno lastnino, za izročitev nezazidanih stavbnih zemljišč, za ustanovitev raznih služnosti in podobno. Večkrat so zastopali občino in krajevne skupnosti kot razlastitvene

upravitelje oziroma predlagatelje v upravnih postopkih. Javno pravobranilstvo opozarja, da investitorji navadno prepoznajo naročajo uveljavitev postopkov za dovolitev geodetskih in drugih meritev na prizadetih zemljiščih, cenitev nepremičnin in drugo, kar potem povzroča zamude pri postopkih, ki jih je treba izpeljati pred pričetkom gradenj.

V lanskem letu se je zaradi stabilizacijskih težav povečala izterjava denarnih in drugih terjatev občin, njihovih samostojnih organizacij in skladov ter krajevnih skupnosti. To je nalagalo mestnemu pravobranilstvu več dela, vendar je kljub temu lani, tako kot v letih poprej, namenjeno precej pozornosti sodelovanju s krajevnimi skupnostmi. Sestavljali so jim pomembnejše pogodbe, zemljiško knjizne predloge in jim tudi pravno svetovali. Pomemben del njihovega lanskoletnega delovanja pa je bil tudi nadzor nad prometom z nepremičninami.

Poleg konkretnega dela pa je mestno javno pravobranilstvo spremljalo tudi družbene odnose in pojave, predvsem tiste, ki so se nanašali na varovanje družbene lastnine. O svojih ugotovitvah so obveščali izvršne svete in druge pristojne organe.

D. J.

bilo gradivo manj obširno in seje krajše, potem bi morda lažje pregovorili ljudi, da bi odšli na

zasedanje skupščine, je končala pogovor Nataša Petek.

DARJA JUVAN

## ZA UVELJAVITEV CELOVITEGA KOMUNALNEGA GOSPODARSTVA V LJUBLJANI

## Predlog je dan v sprejem

Predlog samoupravnega sporazuma za ustanovitev ene komunalne skupnosti v Ljubljani se posreduje organizacijam združenega dela in krajevnim skupnostim v obravnavo in sprejem. Tak je bil sklep predsedstva mestne konference SZDL Ljubljane na seji 15. februarja letošnjega leta.

Tako se zaključujejo nekajletna prizadevanja za celovito urejanje in samoupravno organizirano na področju komunalnega gospodarstva v Ljubljani.

Javna razprava o osnutku samoupravnega sporazuma je opozorila na bistvene pomanjkljivosti sporazuma, zato je iniciativni odbor za ustanovitev ene komunalne skupnosti pripravljen bistveno spremenjen predlog samoupravnega sporazuma za ustanovitev ene komunalne skupnosti v Ljubljani.

V javni razpravi o osnutku samoupravnega sporazuma o ustanovitvi komunalne skupnosti ljubljanskih občin je bila ena od bistvenih pripomb oziroma eno najpogostejših vprašanj, kako bomo v takem organizirani skupnosti urejali zadeve na komunalnem področju v krajevnih skupnostih, še posebej primestnih in vaških. Vsi dobro vemo, da so komunalne storitve veliko bolj dosegljive mestnim krajevnim skupnostim, saj za razsvetljavo, parke, čiščenje in higieno, kanalizacijo ter vodo-oskrbo skrbijo profesionalne organizacije združenega dela.

Zato si je iniciativni odbor pripravi predloga samoupravnega spo-

razuma prizadeval oblikovati taka določila in vsebino samoupravnega sporazuma, da bi bilo vsakemu takoj jasno, kako bomo urejali ta vprašanja v prihodnje!

Skupščina komunalne skupnosti ljubljanskih občin bo izvolila posebno telo, ki bo obravnavalo vprašanja razvoja komunalnih storitev oziroma dejavnost v primestnih in vaških krajevnih skupnostih. V Ljubljani imamo planske usmeritve za hitrejši izenačevanje pogojev komunalnega standarda na območju ljubljanskih občin, saj imamo še vedno krajevne skupnosti, kjer ni urejena preskrba z vodo ali pa jo imajo iz lastnih vodovodov, ki pa niso povsem

v skladu s predpisi; imajo svoja pokopališča, številnih drugih komunalnih uslug pa sploh še niso deležni.

Veliko prebivalcev pa je zaposlenih v OZD na območju mesta, kjer je vse to bolj urejeno, zato je njihov interes, da se enakomerneje razvijajo in da je treba tak razvoj omogočiti tudi s sredstvi, ki jih s svojim delom ustvarjajo.

Kako to doseči? Omenjeni odbor, v katerem bi imela vsaka primestna in vaška krajevna skupnost svojega delegata, bo obravnaval programe teh krajevnih skupnosti in jih uskladjal s samoupravnim sporazumom o temeljnih plana komunalne skupnosti, preden jih bo sprejela skupščina. Torej je samoupravni sporazum o temeljnih plana SIS tisti temeljni dokument, ki je podlaga za načrtno razvijanje razvojnih vprašanj krajevnih skupnosti.

Ob tem pa bo treba urediti tudi vprašanja krajevnih skupnosti, ki nekatere naloge opravljajo kot izvajalci komunalnih dejavnosti, in to po enakih družbenoekonomskih temeljih kot v mestu. To pomeni, da je treba uskladiti kriterije za določanje cene vode in drugih uslug, ki se tam opravljajo.

Na ta način bodo ustvarjene možnosti za boljše planiranje, za večjo vzajemnost in solidarnost, za večjo načrtnost družbenoekonomskih odnosov na tem področju.

Na tako postavljenih samoupravnih temeljih pa mora stati tudi volja ljudi in pripravljenost za uresničevanje sprejetih nalog. Velika naloga čaka svete krajevnih skupnosti, ki morajo vprašanja komunalnega razvoja KS pred obravnavo v skupščini komunalne skupnosti predložiti v razpravo na zboru delovnih ljudi in občanov.

Glede na vprašanja iz javne razprave o prihodnji organiziranosti strokovne službe komunalne skupnosti je iniciativni odbor pripravil predlog, o katerem bo tekla razprava do ustanovitve skupnosti. Odločitev pa bo sprejela novooblikovana skupščina.

Kot že rečeno, je v predlogu samoupravnega sporazuma upoštevana večina pripomb iz javne razprave, nekatere pa bo mogoče dopolnjevati še tudi kasneje, saj pripravljen predlog sporazuma to omogoča.

V paketu samoupravnih sporazumov, ki so te dni posredovani delovnim organizacijam in krajevnim skupnostim v sprejem, je tudi predlog samoupravnega sporazuma za ustanovitev ene komunalne skupnosti. Naša naloga je, da o njem razpravljamo, ga morebiti dopolnimo in sprejmemo.

J. P.

## CENA ELEKTRIKE?

Prenekateri pomisleki jugoslovanskih ekonomistov, da je potrebno uvesti ekonomsko ceno elektrike in jo postaviti na svetovno raven, so bili predmet razprav tudi na zadnjem posvetovanju energetikov Jugoslavije.

Rečeno je bilo, da je to eden osnovnih pogojev, da bi se energitika razvijala po načrtih in da bi dajala zagon gospodarstvu države. Seveda si v tej tezi strokovnjaki niso enotni. Dr. Milorad Đurić, svetovalec v beograjskem ekonomskem inštitutu meni, da so do primerjave s svetovnimi cenami upravičena edino tekoča goriva. Cene električne energije pa v naši državi nikakor ni upravičeno zasnovati na svetovni ravni, oziroma na ravni zahodnih držav, temveč bi bilo najbolj normalno da oblikujemo socialno politiko cen. Cene elektrike so v teh državah s katerimi se primerjamo (Avstrija, Italija, ZR Nemčija, Švica in Grčija),

rezultat različnih virov energije, različnega sistema financiranja, gradnje objektov, različnega proizvodno poslovnega organiziranja in različne politike do potrošnje elektrike.

Iz analize beograjskega inštituta je naprimer razvidno, da je bila cena električne energije 2. februarja 1983 v Sloveniji v okviru svetovnih cen (3,10 din kWh), da pa je bila že v decembru istega leta kar za dvakrat pod tem nivojem zaradi padeča vrednosti dinarja. Vendar pa domača cena električne energije ni v direktni zvezi z tečajem dinarja, saj je v največji meri zasnovana na proizvodnji iz domačih virov, na premoži v vodi.

## Dežurna lista veterinarjev za marec 1984

Popoldansko dežurstvo od 14. do 21. ure (razen nedelj in praznikov)

Od 25. feb. do 3. marca Jože Štrus, tel. 772-402.  
Od 3. do 10. marca Andrej Oberstar, tel. 647-127  
Od 10. do 17. marca Janez Zajc, tel. 483-311  
Od 17. do 24. marca Zvone Cigoj, tel. 344-307  
Od 24. do 31. marca Jože Štrus.

Nočno dežurstvo od 21. do 7. ure — opravljajo po istem razporedu dni Jože Štrus, Andrej Oberstar, Jože Tomšič, tel. 59-494, France Špenko, tel. 627-198 in Jože Štrus.

Celodnevno in nočno dežurstvo ob nedeljah in praznikih opravlja veterinar, ki je v občini dežuren v delovnih dneh popoldne.

Veterinarski zavod Ljubljana Ljubljana-Polje  
Oddelek za zdravstveno varstvo živali

Na podlagi pravilnika o podeljevanju srebrnega znaka zveze sindikatov Slovenije in statutarnega sklepa občinske organizacije zveze sindikatov Ljubljana Moste-Polje

## RAZGLAŠA

predsedstvo občinskega sveta zveze sindikatov Ljubljana Moste-Polje s sklepom 23. seje dne 16. 2. 1984 pogoje in rok za vlaganje predlogov za podelitev

## SREBRNEGA ZNAKA ZVEZE SINDIKATOV SLOVENIJE IN PRIZNANJ V LETU 1984

I.

Srebrni znaki se podelijo:

- do 20 znakov posameznim članom zveze sindikatov
- do 3 znakov posameznim osnovnim organizacijam zveze sindikatov

Priznanja se podelijo:

- do 10 priznanj posameznim članom zveze sindikatov
- do 3 priznanj posameznim osnovnim organizacijam zveze sindikatov

II.

Srebrni znak in priznanje se podeli članom zveze sindikatov:

- a) za prizadevno uspešno opravljanje funkcij v DO ZS, pri čemer je poudarek na takšnem doseženem položaju organizacije, v katerem je viden tudi njegov vpliv, zlasti na področju uresničevanja delavskih interesov in pri sprejemanju samoupravnih odločitev v delovni organizaciji;
- b) za daljše in aktivno delovanje v zvezi sindikatov na področju občine, mesta, regije in republike, če vidno izstopa njegova sposobnost za organizacijo in opravljanje javnih funkcij pri izvrševanju in organiziranju najširših nalog s področja dela zveze sindikatov.

III.

Srebrni znak zveze sindikatov Slovenije se podeli OO ZS:

- a) za njeno dalše učinkovito delovanje in uresničevanje sindikalnih nalog znotraj in zunaj delovne organizacije, če je tako delo konkretno utemeljeno z doseženimi rezultati;
- b) za večletno učinkovito delovanje pri uresničevanju sindikalnih nalog na področju interesov delavcev in za posebno uspešno izvedene naloge, ki imajo širši družbeni pomen v zvezi sindikatov in enotni fronti socialističnih sil.

IV.

Predlog srebrnega znaka in priznanja zveze sindikatov Slovenije za posameznega člana zveze sindikatov lahko vložijo:

- vsaka OO ZS, konferenca OO ZS ali koordinacijski odbor sindikata v SOZDU po tem, ko je bil o tem sprejet sklep na članskem sestanku ali IO OO ZS;
- občinski odbor sindikata dejavnosti pri občinskem svetu zveze sindikatov oz. njegovo predsedstvo.

Predlog mora vsebovati vse podatke in utemeljitev v skladu s 6. členom pravilnika, in sicer:

1. naslov organa, ki predlaga podelitev in datum sprejema sklepa,
2. osebne podatke kandidata, kot so: ime in priimek, rojstni datum, delovno mesto in delovna organizacija ter morebitna dosežanja odlikovanja;
3. opis dosežanj dela oz. funkcij v zvezi sindikatov, z navedbo kdaj in kje jih je opravljal,
4. funkcije v samoupravnih organih in drugih družbenopolitičnih organizacijah in skupnostih z opisom dosežanj dela,
5. utemeljitev razlogov za podelitev srebrnega znaka ali priznanja.

V.

Predlog za podelitev srebrnega znaka zveze sindikatov Slovenije ali priznanja osnovni organizaciji zveze sindikatov lahko vložijo konferenca OO ZS, občinski odbor sindikata dejavnosti in predsedstvo občinskega sveta ZS na predlog odbora za organizacijsko kadrovsko politiko pri občinskem svetu ZS.

Predlog mora vsebovati zlasti naslednje podatke:

1. naslov in naziv osnovne organizacije zveze sindikatov in število članov zveze sindikatov v tej OO ZS,
2. njeno notranjo organiziranost in opis delegatskega sistema,
3. utemeljitev razlogov za podelitev srebrnega znaka z navedbo najuspešnejše opravljenih sindikalnih nalog,
4. datum sklepa in naziv organa sindikatov dejavnosti ali zveze sindikatov, ki predlaga podelitev srebrnega znaka ali priznanje.

VI.

O podelitvi srebrnih znakov in priznanj bo odločalo predsedstvo občinskega sveta ZS na predlog odbora za organizacijsko kadrovsko politiko pri občinskem svetu ZS v skladu s pravilnikom RS ZS Slovenije in tem razglasom.

VII.

Predloge za posamezne člane zveze sindikatov in posamezne osnovne organizacije zveze sindikatov pošiljajo predlagatelji pisмено najkasneje do 31. marca 1984 na naslov:

Občinski svet ZS Ljubljana Moste-Polje, Proletarska 1-II, pp. 54

odboru za organizacijsko kadrovsko politiko.

Predloge, ki bodo prispeli po tem roku, odbor ne bo upošteval.

VIII.

O podelitvi srebrnih znakov zveze sindikatov Slovenije in priznanj bo obveščen občinski svet ZS na seji, na kateri bodo ti znaki tudi vročeni, članstvo OO ZS pa bo obveščeno prek občinskega glasila Naša skupnost.

Zveza sindikatov Slovenije  
občinski svet  
Ljubljana Moste-Polje